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Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában 
Hirzek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Bizalcm éietösztönünlta
A népszövetségi tőbiztos 

utolsó beszámolója, mely a 
május és június hónapok gaz­
daság; helyzetképét rajzolta 
meg most került nyilvános­
ságra- Ez a post humus írás 
a maga magyarázataival utolsó 
intelem és búcsúszó a Kiváló j 
amerikai jogász és pénzember, 
részéről ahhoz az orszagnoz, 
melynek újjáépítési munkájá­
ban két és tél esztendőn ke-
resztül önzetlenül vett reszt.
A hazatért Smith Jeremiás 
elvitte magával elismerésünk 
és méltánylásunk koszorúját, 
ezért cserébe tőle most a fér­
fias nyíltságnak és lelkiisme- i 
retnek szavaiból font koszorút ; 
kaptunk, amelyet utolsó ak , 
tusként letenni kívánt a magyar j 
áldozatkészség szobrának ta­
lapzatára.

A beszámoló ténymegálla­
pításai annyira komoly es 
minden kertelés nélküliek, 
hogy magukban véve is meg 
állítanak egy pillantra. mert
keresetlenségükben drámái
erővel mutatnak rá a veszé­
lyekre, melyek kisértenek ha 
az áldozatokkal megszerzett 
államháztartási egyensúly biz­
tos bázisáról leszédulnénk.

Oly nagy a szanálási mü 
eredménye, oly határozott a 
költségvetés színvonala, annyi 
biztonságot nyújt a Nemzeti 
Bank minden kormánybefo­
lyástól független működése, ( 
h0ay folyton tudatában kell i 
maradnunk az e nélkül minden . 
bizonnyal még most is ránk les j 
kelődő gazdasági bajoknak, j 
amelyek mintegy iszonyú sza J 
kadék mélyén merednek tel 
ránk s ahová mi pénzünk stabi­
litásának, pénzügyi egyensú­
lyunknak magaslatáról mint 
rossz álomra tekintünk le.

Látnivaló, hogy meg kell 
becsülnünk tehát a kincset, 
amelyet annyi nélkülözés árán 
sikerült birtokba venni és min­
dig visszagondolnunk kell az 
állam megpróbáltatására, amely 
bői életerőnk akaratával kive­

rekedik magunkat, de amelybe 
visszazuhanhatunk mihelyt túl­
ságos és szertelen politikai és 
egyéni kívánságokkal támad 
juk, vagy ostromoljuk azt 
az alapot, amin az egész új­
jáépítés nyugszik.

„Magyarország pénzügyi 
egyensúlyáért a teljes felelősség 
visszaszáll! az országra — 
mondja Sinth fejtegetése. Ez 
a kijelentés tisztán és egysze­
rűen elénk tárja az önmagunk 
ráutaltság feladatait. Figyel­
münkbe vési, hogy a nemzet 
közi segítség egyszer jött, 
mi avval okosan élni tudtunk, 
de ne számítsunk a jövőben 
hasonló támogató kézre, nem­
csak azért, mert arra szüksé­
günk nincs, ha megőrizzük 
takarékosságunkat, hanem az­
ért sem, mert államháztartási 
egyensúlyunk még egyszeri 
felborulásakor megtagadnák az 
egyszer már igénybe vett
támogatást. , ... ,

A szanálás gyönyörű epulete 
azonban csak akkor fog fenn­
állni, ha abba beépítjük a 
magángazdaság erős pilléreit 
is. A magángazdaság az újjá­
építő akciónak szerves alkotó­
eleme volt, s felhasználván azt, 
tartozunk iránta a gondosko­
dásnak avval a mértékével, 
amely helyreállítja a belőlük 
élők önbizalmát és szillárddá, 
ellenállóvá teszi a jövő ma­
gyar élet mindenféle újabb 
építményének, kulturális, gaz­
dasági müveinek hasznára. A 
bucsuirat krónikájába foglalt 
baráti intelem a felmentett fő- 

j ellenőr megjegyzéseit nemcsak 
1 kormányunk, hanem a társa 

dalom számára is küldi. Sőt 
legelsősorban ehhez intézi, 
mondván: ne követeljünk
mindent az államtól, ne terhel­
jük azt a felelesleges kíván­
ságokkal, hanem segítsük úgy, 
amint tettük a kényszer 
időszak alatt a legszebb ön- 
megtagással és erőprodukció­
val0 Ha Magyarország amint 
elérte, meg is tudja őrizni az 
eredményeket, azok a gazda­
sági viszonyok javulására oly 
mértékben hatnak ki, hogy a 
békeévek normális közállapota­
ihoz jutunk el. Köszönet 
Smithnek tárgyilagos megér­
téséért és bizalom a magunk 
életösztönében!

RendMi Törvényhatósági Közgyűlés
A magyarországi vármegyék 

külföldi kölcsönéből Zemplén- 
vármegye által igényelt rész 
fölötti határozathozatal rend­
kívüli törvényhatósági köz­
gyűlés összehívását tette szük- 
ségesssé.

A rendkívüli közgyűlést 
Széli József főispán augusztus 
9-ének d. e. 12 órájára hívta 
össze s ennek tárgysorozata 
a következő :

1. A m. kir. pénzügymi­
niszter 102638/1926./Vili. b. 
számú körrendeleté, a vár- 
megyei font sterling-kölcsön 
felvétele, kezelése és ^ellenőr­
zése körül követendő eljárás 
szabályozása tárgyában és 
ezzel kapcsolatban a várme­
gye alispánjának előterjesztése 
59 500,000.000 korona annyi 
mint 150.000 font sterling 
kölcsön felvétele iránt.

2. Előterjesztés a várme­
gye által felvett kölcsöntőke 
felhasználásáig, a kölcsönösz- 
szegnek egyes pénzintézetek 
nél való kamatozó elhelyezése 
iránt.

3. Abauj-Torna vármegye 
átirata, a vármegyék részéről 
vitézi telek felajánlása iránt.

4. Fejér vármegye átirata, 
a vármegyei szükségletek fe­
dezésére szolgáló községi hoz 
zájárulások külön kivetése iránt

5. A népszövetségi kölcsön- 
; bői beszerzett gőzuthengerelő

átvétele.
6. Az alispán intézkedése, 

a m. kir. államépitészeti hiva­
talnál kisegítő munkaerő al­
kalmazása iránt.

7. Sátoraljaújhely r. t. va­
ros határozata, a sátoraljaúj­
helyi postaépület véteti ügyé­
ben. .

8. Sátoraljaújhely r. t. va­
ros határozata, a honvédlak­
tanya építéséhez szükséges 
újabb telekrészek felajánlása 
tárgyában.

9. Sátoraljaújhely r. t. va­
ros határozata, a lakásépítés 
ügyében és ezzel kapcsolatban 
a Gombos János és nejével 
kötött telekvételi szerződés 
elbírálása.

10. Sátoraljaújhely r. t. va­
ros határozata, a közpénzek 
kamatozó elhelyezése tárgyá­
ban.

11. A Magyar Nemzeti
Szövetség átirata, sorsjegy 
akciójának támogatása tárgyá­
ban. .. ..

12. Lukács Béla pácini kör­
jegyző nyugdíjazás iránti kér­
vénye. ,

Az állandó választmány
ülését augusztus hó 9. nap­
jának délelőtt 9 órájára tűzte 
ki a főispán.

ZEMPLÉN EREDETI TflRCftlfl

fii agarászatról
(Két közlemény)

Irta:
Dókas Gyula

cs. és kir. kamarás, ny. alispán.

II.
Thököly Imre naplójában ezt 

Írja : „1693. március 25. Szerda. 
Kimentem újabban vadásztaim az 
Morava felé, noha az hó nagyobb 
részről reggelre kelve is elveszett, 
estig penig egészen is, délre visz- 
szajöttem ; de délig igen szip mu 
latságom volt a nyulakkal és va 
disznókkal, kettőt az mezőre haj­
tatván ki, az kopókkal, agarakul, 
s lovasokkal verettem el, harma­
dikat az erdőben lővissel ejtettük 
el. Junius 11. Péntek. Poserolcza 
közelében: újabban reggel va 
dászni mentem valamely árkokra, 
szép mnlatságom volt az med-

| vékkel: egy öreg medvét 3 fiával 
i vezetvin el, egyiket agarak fog- 
i ván el, elevenen megmaradott. “ 
i Két fajta agárnak kellett tehát 

lenni, egy erősebbnek, amelyek 
szarvast, farkast, vaddisznót, sőt 
a medvét is megfogták és a gyen­
gébb, sebesebb faj, amellyel őzet, 
nyulat, rókát hajtottak, mert az 
csaknem bizonyos, hogy a mai 
könnnyü agarakkal a nagy vada­
kat el nem fogathatták volna. 
Hogy pedig a fentebb idézett 
agarászati eredményt nem a vé- 
letlenség szülte, hanem hogy elő­
deink valójában ily nagy vadakra 
is vadásztak agarakkal, szolgáljon 
bizonyítékul Apor Péter munkái­
ban található eme megjegyzése : 

de az agarakban az régi urak­
nak is nagy gyönyörűségük volt, 
dicsekedvén egymásnak, kinek 
mint fogja az agara az szarvast, 
farkast, őzet, rókát, nyulat; sőt 
láttam olyan agarat, az ki sze-
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Molnár Béla temetése
Az elszakított felvidék1 ma­

gyarság impozáns részvéte 
mellett helyezték julius 31-én 
örök nyugvóhelyére párnát 
Molnár Bélát a gálszécsi sir- 
kertben fekvő családi sírboltba.

A trianoni határok dacára 
is érzéseiben, hitében és 
reménységeiben egységesnek 
maradt Zemplénvármegye kö­
zönsége osztatlan gyásszal 
vett részt a temetésen, kife­
jezést adva annak, hogy kö­
zös a gyászunk és fájdalmunk 
valahányszor itt — vagy oda­
át éri a nemzeti ügyet vesz­
teség egy-egy értékes és 
harcos tagjának kidőltével.

Zemplénvármegye közön­
sége képviseletében Bernáth 
Aladár alispán vezetésével 
Thuránszky László ny. főis­
pán, Pintér István ny. árva­
széki elnök, kir. kormányfő­
tanácsos, dr. Oláh István ny. 
kúriai biró, dr. Molnár János 
főorvos, Mauks Árpád és 
Zalay Andor földbirtokosok 
vettek részt a temetésen, me­
lyet Sikorszky F.ndre pápai 
kamarás, gálszécsi róm. kát. 
plébános végzett fényes se­
gédlettel.

Az elhunyt koporsóját Mauks 
Árpád, dr. Oláh István, Pintér 
István, Egry szenátor és a 
két Cseley fivér vitték ki a 
sirkertbe. Hárman az elsza­
kított részről, hárman a cson­
kaországból, hogy ezáltal is 
jelképezzék az egymástól el­
szakított magyaroknak a gyász 
közösségében való ölelkezését.

A gyászháznál dr. Fleisch- 
mann Gyula a Felvidéki Ke­
resztény Szocialista Párt tit­
kára, a temetőben Péter Mi­
hály gálszécsi ref. lelkész 
mondottak gyászbeszédet.

Dr. Fl'ischmann Gyula be­
szédét, mely a párt és a ke- 
letszlovenszkói magyarság bú­
csúja Molnár Bélától, itt egész 
terjedelmében közöljük.

Drága Nagy Halottunk !
Nemcsak ez a nemesi kúria, 

nemcsak Gálszécs lakossága ha­
nem az egész szlovenszkói ma­
gyarság gyászol ma téged, aki­
hez ma utoljára zarándokoltunk 
el — rokonaid, jóbarátaid, volt 
íeg/vei ársaid, magyar testvéreid 
— hogy elbúcsúzzunk örökre és
könnyeinkkel áztassuk virágokkal
díszített ravatalodat. Te nemes 
magyar ur, fajodnak büszkesége, 
milyen sokáig dacoltál a kórral, 
mely már régóta sorvasztotta 
szervezetedet, s megakadályozott
az utolsó években, hogy néped 
sorsának intézésébe erős kézzel 
nyúlj bele. A kérlelhetetlen ha­
lálnak mégis meg kellett adnod 
magadat, el kellett válnod őseid 
házától, kedvenc íróasztalodtól, 
szép orgonaláidtól, amelyekben 
e tavaszon utoljára gyönyörköd­
tünk együtt, s mindazoktól, aki­
det szerettél és akik szerettek, 
nagyrabecsültek. Földi lakodat 
lölcsei élted egy szűk koporsóval 
és az élet izgalmas lármája he­
lyett, a sirkert csöndjében fogod 
aludni örök álmodat.

Egy nemes, mindenki által 
nagyrabecsült család elvesztette 
benned urát és a szloveszkói ma­
gyarság szegényebb lett egy el­
sőrangú vezéregyéniséggel. Poli- 
t.kai elveket kitűzni, politikai el­
vekért harcolni és ezekhez hűnek 
maradni, a magyar nemzeti ide­
álokért rajongani, a magyar nem­
zeti becsület felett őrködni, tra­
díciókat védelmezni, a nemzet 
ellenségeit ostorozni, elvek fölött 
a szellem lovagias fegyverével 
csatázni — ki volt ebben nagyobb

náladnál, ki mérkőzhetett veled, 
ki mutatott fel ragyogóbb példát
ezen a téren, mint te ! A szlo­
venszkói magyar történelem lap­
jain méltó helyet vívtál ki ma­
gadnak munkásságoddal, a szlo­
venszkói magyarságnak írásaid­
ban értékes kincset hagytál, po­
litikai harcaidban pedig példát 
mutattál, hogy a magyar nemcsak 
karddal, hanem a szellem fegyve­
rével is nagyszerűen tud vere­
kedni. A harcos magyarnak 
s nem a kényelmes urnák, nem 
a Pató Báloknak voltál te típusa, 
hiszen egész lelkeddel csak a ma 
gyarságot szolgáltad s a szived 
minden dobbanása fajodé volt,

Nem ideallizállak halálod után, 
csak a való képet festem rólad. 
Mindenki látott, amikor botodra 
támaszkodva mentél a közügye­
ket szolgálni, amikor sokszor fáj­
dalmaktól gyötörve ültél Íróasz­
talod mellett és küzködve vetet­
ted papírra nehézkes betűidet, 
amelyekből mindig ragyogó szel­
lemes Írásaid, publicisztikai re­
mekműveid tevődtek össze. Fi­
zikai fájdalmaidat önmagad te­
tézted néped sorsa, jövője feletti 
bánkód ássál és magam is sokszor 
voltam tanúja, amikor kettős 
szenvedés marcangolt : a gyilkos 
kór és közügyeink szomorú si­
vársága.

Lehettek ellenségeid, de egyet 
mindenkinek el kell ismernie : a 
nemzeti lelkiismeret hangja sen­
kinél sem szólalt meg erősebben, 
tisztábban, parancsolóbban, ne­
mesebben — mint nálad, halott 
barátunk, elköltözött Molnár Bé­
lánk, te pótolhatatlan értékünk !

Sokat vészit benned az egész 
magyarság és sokat vészit a mi 
pártunk, amelyben és amelyen 
keresztül te mindig csak egyet, 
a magyarság szent ügyét szol­
gáltad. Azt akartad, úgy láttad, 
hogy mi vagyunk a választottak, 

; a hivatottak, akik erkölcseiben,

hitében, nemzeti érzésben, meg­
tisztítjuk és megerősítjük népün­
ket és megteremtjük a békét, 
egyetértést, a szlovenszkói test­
vérnemzetek között. A bukásból
kivezető, a feltámadás útja, sze 
rinted is a mi pártunk program­
ja volt. s azért csatlakoztál a 
nagy összeomlás után, te is, a 
tapasztalt politikus, a szellemes 
publicista, a nagytudásu függet­
len magyar, - a mi pártunkhoz.
A magyar Géniusz újjászületését, 
a magyar feltámadást, amelyért 
harcoltál, már nem érted meg 
Kidültél, s a további munkát re­
ánk, ittmaradottakra bíztad. A 
Te testamentumod, a mi prog­
ramunk ! A magyar jövő bizto­
sítása még messze van, odáig 
még sokan fognak elhullani kö­
zülünk, de ebben egységes lesz 
minden szlovenszkói magyar, s 
ezért együtt lógunk harcolni 
mindnyájan, ahogy azt megái 
modtad ezen gyönyörű park öreg, 
terebélyes fái alatt.

Búcsúzunk tőled s bár ma 
még alig tudjuk elhinni, hogy 
Molnár Béla nincs többbé, hogy 
Írásait többé nem olvassuk és 
nem fogad többé bennünket en­
nek a háznak a kapujában a leg- 
szivélyesebb, a legkedvesebb, a 
legmagyarabb házigazda, 'assan 
mégis bele kell törődnünk a meg- 
változhatatlanba, hogy örökké el­
hagytál bennünket.

A túlvilág titkait nem ismer­
jük. Nem tudjuk vájjon fogsz 
e álmodni valamit a csöndes sir- 
kertben. Mi gondolni fogunk rád, 
ha a Dargó felül felzúg a szél, 
ha meglátjuk a gálszécsi határt, 
ha elmegyünk a kerted mellett, 
— és eszünkbe jutsz mindig, te 
büszke nemes lélek, aki a ma­
gyar történelem legsötétebb nap­
jaiban világítottál elénk szelle­
med fáklyájával.

Legjobbjainkat igy veszítjük el 
egymás után, s igy fogyunk mi

mélye szerint elfogta a hiuzt.'
Némelyek azt állítják, hogy az 

úgynevezett palotás agarak egy 
külön fajt képeztek, ez azonban 
téves feltevés, mert palotás aga­
raknak azokat a jelesebb és ked- 
vencz agarakat nevezték el, ame­
lyek nem a kutva ólakban állot­
tak, hanem bemenetelök volt a 
palotába is s helyök a kályha 
melletti pokróczon volt, sőt a 
nagy karos székekbe is szabad 
volt elhelyezkedniük. Az asztalhoz 
is, mint feniebb II. Lajos agarainál 
megjegyeztem besettenkedhettek s 
onnan enni is kaptak.

Hogy fogalmunk legyen, mily 
fényűzést fejtettek ki a vadászat 
körül, Thököly Imre udvartartá­
sának vonatkozó részét ide igta- 
tom : „csatlósa 23 volt, akik 12 — 
36 frt. készpénzt, báránybélést, 
naponként 4 czipót. közlöndis 
vagy fájlondís ulu nyolez, bor, 
sör vagy lőre naponként, heti 
pénz vagy hús, prebenda vagy 
étke konyháról. Peczér, agárhor­
dozó és madarász összesen 14.

Fizetés: készpénz 10—14 frt.-ig, 
közlöndis vagy kisznyiczir, posztó 
ulu 14. Nadrágra, süvegre, fehér 
ruhára 4 frt., báránybélés No 1, 
búza, cub 2, sertés 1 vagy 3 frt. 
csizma 4, czipó 4, bor vagy sör 
vagy lőre, kősó, lencse, egy má­
zsa hús, lovára széna, abrak vagy 
szokás szerinti pénz..

De nemcsak a fejedelmek, ha­
nem a főnemesek és nemesek is 
nagy szenvedéllyel űzték az aga- 
rászatot. Zay Péter aki a XVI. 
század leghíresebb lovas vadásza 
volt, egész falka agarat vett és 
cserélt s az egész ország agará- 
szaival ösmerős volt. 1574 ben 
Forgách Simon Surányból Írja 
neki, hogy Pálfy János megsür­
gette az ígért agár iránt. Sándor 
Mátyás 1583-ban Beczkóból tudó­
sítja, hogy agár kölykei, amelyek­
re számított, igen jó egészségnek 
örvendenek. Klucsói Albeii, aki 
Klucsón lakott egyike a logjobb 
vadászpajtásai közül való volt. 
Debreczenyi Menyhérttől, aki Eger­
ben lakott, levelében egy novum

testamentumot és némi nemű aga­
rakat kér. Szolgáját Farkas Antalt 
elküldte a bibliáért, aki a Kormos 
nevű agarat is elhozta. Levelében j 
pedig irja, hogy kérte tőle azt j 

Balázsy Ferencz, Kátay Mihály, j 
Szacsai Kristóf, sőt Homonnai i 
György is, de ő nem adta, ő j 
maga is egy pánczélért vette, mely i 
megért 25 frtot és a rabnak elen- , 
gedett 100 frtot érő marhát az 
sarczába, „mely agárnak bizonyul 
itt, ez földön nem sokat tartót 
tam mását" másnak nem is ad­
nám, de Péter Urat nagyon tisz­
telem, még egy másikai is küldött 
túszul hozzá.- — Zay Péter rá is 
parancsolt szolgáira, hogy úgy vi­
gyázzanak a Kormosra, mint sze­
mökre és az üdvösségükre.

A XVII. században a sok hábo 
ruskodás miatt a vadászattal is 
kevesebbet foglalkoztak, sőt az 
agarak is megfogytak. Réday Fe­
rencz, Bessenyey Ferencz nádor- 

i hoz 1660 julius 26-án Husztró!
: keltezve a következőket irja:
1 „ajánlom Nagyságodnak, mint ke­

gyelmes Uramnak alázatos szol­
gálatomat, Istentől boldog, sze­
rencsés, hosszú életet kívánván 
Nagyságodnak. Kegyelmes Uram 
jó időtől fogva ígértem vala arra 
magamat, hogy valami agarakkal 
Nagyságodnak kedveskedjem, me­
lyet eddig is effektuáltam volna, 
ha az a mi sok változó állapo­
taink engedték volna, mert mi 
velünk igen elfelejtette az Saidi 
és Ali pasa fegyvere az vadásza­
tot mindazáltal a minemőek ma­
radtak az sok futásban és gond- 
viseletlenségben, azok közül Nagy­
ságodnak egy nihányat elküldöt- 
tem, adja az Isten egészségben, 
csendesebb elmével, jobb és ál­
landóbb békességben vadászhas­
son Nagyságod velők. Kérvén 
Nagyságodat alázatosan, ne az 
ajándéknak mivoltát, hanem az én 
Nagyságodhoz való köteles szol­
gálatomat tekintse."

Perényi Imrének pedig Szent 
Jóbról ugyanazon év julius 4-éről 
igy ir: „az agarak dolgát, ami 
nézi édes bátyám Uram, mint
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napról-napra. De nem esünk két- ; 
ségbe, nem csüggedünk el, — 
mert mi hivő keresztények va­
gyunk — akik hisszünk egy Is- ■ 
tenben és az örök feltámadás- j 
ban !

Molnár Béla, drága nagy ha- i 
lőttünk, Isten veled !
ujiururv 1‘i‘i‘irr * " * *** * ****^ ■

III E E K j
— Városi közgyűlés. Sátoral­

jaújhely város képviselőtestületének 
tagjait augusztus 6-án d. u. 4 
órakor tartandó rendes képviselő- 
testületi közgyűlésre, hívta össze 
Orbán Kálmán dr. polgármester.
A közgyűlés fontosabb tárgyai: 
belügyminiszteri rendelet a városi 
tisztviselőik és alkalmazottak lét­
számának megállapításáról, a kül­
földi kölcsön felhasználásáról. A 
p. ü. bizottságnak a Vöröe-ökör 
telkén építendő bérház és egyéb 
épületek építésére vonatkozó ja­
vaslata.

— Az önkéntes tűzoltók dísz­
szemléje. A múlt évi pusztító 
tűzvész tanulságai nyvmán meg­
szervezett önkéntes Tűzoltó Tes­
tület vasárnap délelőtt mutatko­
zott be a hatóságoknak s a vá­
ros közönségének egy színes és 
impozánsan fegyelmezett dísz­
szemle keretében, mely egyúttal 
a fogadalomtételre is alkalmid 
szolgált. - A Testület teljes fel­
szereléssel a Kossuth szobor elé 
vonult, hol Zombory József főpa­
rancsnok vette ki a fogadalmat, 
mely után a Testület elnöke ru- 
zesséry Zoltán elnök intézett a 
tűzoltókhoz az önzetlen és fárad­
hatatlan kötelességteljesitést hang-
sulyozzó, izzó hazafias indulati 
áthatott beszédet. A szemle után 
a Testület diszmenetben vonult 
el Széli József főispán, Bernath 
Aladár alispán, Orbán Kálmán dr. 
polgármester s az elnökség tag­
jai előV. Széli József főispán leg­
nagyobb elismerését fejezte ki a 
kitünően sikerült díszszemle s a 
Testület tagjainak magatartása 
felett. Este kedélyes és hangula­
tos táncmulatság fejezte be a 
tűzoltók nagy napját.

ilyen zűrzavarban igen elvesztek, 
itt nincsenek is. Hanem én mind­
járt elküldöttem Husztra, az mi- 
nemüek vadnak örömest ő nagy­
ságának kedveskedem."

Az agarászatokon külön e célra 
tanított lovakat használtak. II. La­
josnak számadási könyvében 7 frt. 
kiadást találunk, amelyek a töob 
agarász lovát szállító Pythepeczky- 
nek fizetett; az agarakat szeke­
reken vitték ki, ahol azutan a lo­
vas peezérek vették át, úgy ° 
csátgatták csapatonként. Ha utaz- 
tak, magukkal vitték az agaraikat. 
Felső ozoróczi és kohanocz, 
Ottlyk György önéletírásában o - 
vashatjuk a következőket: „Szent-
mihály napi vásárra indultam azon
esztendőben feleségemmel 6 
von sézámon az ország utján ex- 
pediálván, magam pemg paripa- 
kon Svulyovszky Gáspár urammal, 
agarakkal s madarakkal nyu,aszva 
és ftlrjészve Szkacsán felé vevén 

utunkat"

— Vidéki szülök figyelmébe.
A sátoraljaújhelyi „Carolineum" 
leánynevelő intézet bentlakásra 
elfogad elemi és polgári iskolai 
leánykákat. A tiszta levegőjű vi­
déken. az egészség követelményei­
nek minden tekintetben megfelelő 
helyiségekben a leggondosabb 
nevelést és felügyeletet biztosítjuk 
a leánykák számára. Az élelme­
zésre szintén nagy gondot for­
dítunk. Felszólításra bővebb érte­
sítést küld az intézet főnöksége.

— Debrecenbe kéne menni.
Műkedvelő operett előadás. Hétfő 
este adta elő a Városi Színházban 
a Mozdonyvezetők Körének kiváló 
műkedvelő gárdája Farkas Imre 
„Debrecenbe kéne menni" cimü 
operettjét. Az előadás összes sze­
replői, rendezői és a zenekar tag­
jai a legnagyobb dicséretet érde­
melték ki nehéz feladatuk bravúros 
megoldásáért A szereplők közül 
Takács Ica és Szabó Vilma — 
műkedvelőktől itt még alig látott 
— kiforrott alakításukkal, Székely 
Etuska bájos játékával és Oajtkó 
Ilonka szerepének kitűnő felfogá­
sával tűntek ki. Titkó Gyula, 
Hoffer Ferenc, Nagy József, Nagy 
Imre és Radulovics István, a Máv. 
Sport Club népszerű centercsa­
tára, voltak az operett nagy sikert 
aratott férfi főszereplői. Az elő­
adás sikeréhez hozzájárultak még 
Szvitana Lujza, Benkő Ica, Deme­
ter Jolánka és Giziké, Rabács 
Annuska és Hodovánszki Adél.
A Pachmájer Vilmos által kivá­
lóan vezényelt 16 tagú zenekar­
ról csak azt állapítjuk meg, hogy 
bármelyik színtársulatnál megáll­
hatná helyét. A színházat zsúfo­
lásig megtöltő közönség a szerep­
lőket és a rendező Gondkievicz 
Ferencet lelkes ünneplésben ré­
szesítette. A Sac. felkérésére a 
Klub szertár alapja javára e hó 
9-én az operettet a műkedvelő 
gárda a Városi Színházban újra 
elő fogja adni. (P• z-)

— Próbabál. Sugár Ödön nö 
vendékei aug. 7-én este táncbe­
mutató próbabállal zárják be a 
kiváló és városunkban is közked­
velt tánctanár ezidei első tánckur­
zusát. A próbabál alkalmat fog 
szolgáltatni több táncujdonság s 
egy irredenta magyar tánc és pan­
tomim bemutatására, melyek Su­
gár Ödön invencióit dicsérik. A 
próbabál zárórája reggeli 5 óra 
A bemutató láncokhoz a zongora- 
kíséretet Bródy Kálmánné szolgál­
tatja. Az uj tanfotyam aug. 3-án 
kezdődött s jelentkezések még el­
fogadtatnak.

— Továbbképző tanfolyam 
a „Carolineum"-ban. Az intézeti 
főnöknő értesítése szerint, ha kellő

számú tanítvány jelentkezik a polg. 
iskolát végzett leánykák közül, 
megnyílik a zárdában a tovább­
képző tanfolyam. A foglalkoztatás 
a délutáni órákban történik. A 
tanitás tárgyai: fehérnemű szabás­
varrás, mindennemű kézimunka, 
rajzolás, festés, továbbá magyar 
irodalom és történelem, művelő 
dés történelem, német.

BUTA ZOLTÁN
oki. eenetanfcr, előadómüvéi*
{. évi augusztus hó 1-től kezdődőleg

zeneiskolát nyit
zongora és hegedü-tanssakkal.

Mindkét tanszak felöleli az üsz- 
szes zeneelméleti tárgyakat is 
u. m. általános zenetan, zene- 
diktálás, összhangzattan, zene- 

történet, zeneesztétika, 
kamarazene.

Vadászati jog bérbeadása
A sárospataki ref. főiskola 

tulajdonát képező györgytarlói 
birtokból 1500 kát. hold terü­
leten a vadászati jog 3 évre bér­
beadó nyilvános árverésen 1926 
augusztus hó 14. napján d. u. 
3 órakor. Haszonbérleti feltéte­
leket a főiskola gazdasági vá­
lasztmányától lehet kérni.

Ul/WlT/Ti* '■■■■**^*^**
MOZI

Bemutatásra kerül 
augusztus 4-én, szerdán 

este ti és fél 9 órakor 
assíosifaló 

(A titokzatos kékszakáll) 
Tragikomédia 9 felvo­

násban.
Főszereplő: Heuny Porlen 

Oanuiont Híradó 
Divat lievue

Augusztus 5-én, csütörtö­
kön este 6 és fél 9 órakor 

AZ ÓRIÁSOK HTJA 
PIERRE BENOIT a* „At­
lantis" és „Königsmark" 
világhírű Írójának leg­
újabb regénye filmeu.

ÍO fejezetben. 
Ganmont Híradó 

Divat Revue
Augusztus 7-én, szombaton 

este ti és fél 9 órakor 
N J U

(Asszony a lejtőn)
7 fejezetben 

| Főszereplők : Elisabeht 
j Bergner, Emil Jauuings, 

Fon rád Veidt.
Bill a kulisszák mögött 

Magyar Híradó

- .............. *******

Minden fájdalmat meg­
szüntet a csodás hatású
rádium kenőcs." Egy

doboz ára 40.000 korona. 
Megrendelhető Dr. Balog 
főorvos gyógy in tézétébeu 
Budapest, Gr. Zichy Jenő- 
utca 2íl. Tevéire felel.

Hki|ri1íí- és cimbalom órák.
Hamv Bertalan
zenetanár, aki Magyarországon, SátoraljauiHelyen 6s 
Sárospatakon is, majd 36 évig Amerika nagy 
városaiban működött,
hegedű- és cimbalom órákat ad
alaposan, hangjegy szerinti tanítással.

Jelentkezés: Bélkor, ucea 7-lk ■>'»<*

A Potocsok-völgyben
Pillanatképek 

egy turistakirándulásról
Reggel félnyolc ... Az ősi 

Szeghy-kuria előtt érdekes társa­
ság gyülekezik. Asszonyok, férfiak, 
mindkét nembeli fiatalok és gye­
rekek. Hosszú turista botok, háti­
zsákok, elemózsiás kosarak, eső­
köpenyek, fonott boros üvegek, 
hosszú rúdon vaskondér — ez a 
felszerelés. Az arcokon vidámság, 
derű, a várakozás piros izgalma.
A turisták kirándulásra indulnak...

Nyolc órakor megindul a me­
net fel a Zsólyomkának. A fiata­
lok előretörnek, az idősebbek, a 
kényelmesebbek lassúbb, de ki­
tartóbb tempóban lépkednek. Ők 
már tudják, amit a fiatalok még 
nem tudnak, hogy a turistauton 
épen úgy, mint az életben a lassú, 
egyenletes, megfontolt haladás a 
jobb, a biztosabb. A végső célt 
pedig igy if úgy is eléri az em­
ber ...

Vidám beszélgetés között halad 
a karaván. Megállapítják, hogy 
negyvenötén jöttek össze, hogy 
minden újabb kirándulás mindig 
újabb híveket szerez a turistásko- 
dásnak, mindig többen és többen 
látják be, hogy kedvesebben, 
egészségesebben nem tölthetik el 
vasárnapjukat, mint a szabadban. 
Kiszakítja magát az ember, — 
legalább erre az egy napra, — a 
megszokott mindennapiasságból, 
a kicsinyes gondokból, a város 
füstös, poros légköréből és meg­
telik a szive, a lelke a természet 
hatalmas szépségeivel, a tüdeje az 
erdők ózonával. Felfrissül az egész 
lénye abban a fenséges csodában, 
amelynek Természet a neve és 
amely templom és szórakozóhely 
is annak, aki szeretettel, lelke­
sedéssel keresi fel.

Igaz, meg kell kissé szolgálni 
érette, hogy élvezhessünk. Jön egy 
pár kapaszkodó, amikor előkerül­
nek az izzadtságtörlő zsebkendők.
De mi ez a kis fáradtság ahhoz 
a gyönyörűséghez képest, mikor 
felér a társaság a Magashegy túlsó 
oldalán az ut legmagasabb pont­
iához és eléje tárul a pompás pa­
noráma. Alattunk a Bodnár-völgy, 
balra Károlyfalva, előttünk a Fe­
ketehegy, a Nagy Hallgató jobbra 
a hatalmas Szavahegy és lábainál 
az ut célja: a gyönyörű Potocsok 
völgy. Gyönyörködve áll meg a 
társaság, elfelejti a kapaszkodók 
fáradtságát és gondolatai hozzá­
magasodnak a Természet hatalmas 
csodáihoz,

A Turista Társaság elnöke: 
Hrabéczy Kálmán (a közszeretet­
ben álló „Kálmán bácsi") szak-

rrr_ _
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szerű magyarázatokat ad a látvá­
nyossághoz: melyik ösvény hová 
vezet, merre jut le az ember a leg­
rövidebb utón a Bodnár-völgybe, 
a Hármas kúthoz, melyik ut vezet 
a kis- és nagy Nyugodóhoz, merre 
van a legközelebbi menedék kuny­
hó (mert ilyen is van már!) A - 
rahám tanár pedig kikeres, a leg­
alkalmasabb pontot és fényképen 
megörökíti a remek táj egyes ré­

szeit.
Még egy kis erőpróba: leeresz­

kedés a meredek hegyoldalon és 
lent vagyunk a Potocsok-völgyben.
Megkeressük a kristálytiszta, bő- 

b , __ „i, Lrft7p14hen

Pihenés után a társaság egyik 
része felfedező útra indul (van a 
közelben egy jéghideg vizű, pom­
pás forrás, azt keresik) a másik 
része pedig - fiatalok, idősebbek 
vegyesen lapdázni kezd. Előbb 

körbe róta“, azután „kifutó. 
Mindkettő félig feledésbe ment 
nagyszerű labdajáték. Csak látni 
kell, hogyan tfpakliziku Hegedűs 
bíró ur, Bach igazgató ur, hogyan 
nyargal Halmos tanácsos ur, Vil- 
kovszky Kálmán, Szép Andor, 
Beke Béla, hogyan üti égig a 
„váltó" labdát Polányi titkár ur, 
Veres tanár ur . . . Nem mai gye-

Megkeressük a kristálytiszta, - egyik sem> de tanulhatna tő-
vizű kutat és annak közelében j fü eséget sok fiatal és főként 
végre lekerülhetnek az izzadt há- i *.. - - - - - - - w , u.------

megtanulhatnák ezeket a ta­
tákról a hátizsákok és a kabato . ^ labdajátékokat
Letáborozik a társaság az erdőszél j ’ a szinen az erdőke-
árnyékában. Előkerülnek: a ony- ^ ^ mogotván nézi a |ab-
nyebb fajsúlyú elemózsia , 1 (ársaságot, de pár pohár bor,
esik egy kis tízórai a hosszú séta 
után. A borok és kávék behütőd- 
nek, a tűzhely köveit és a gallya-

IU1U. iuoow “--ti---
dázó társaságot, de pár pohár bor, 
pár szivar és pár szives szó ba- 
átságosabbá teszi arculatát.

nek, a tűzhely köven es « j -—. R a jelfedezők" is.
kát összehordják a fiatalok és par ^ nagyszerü forrást|
perc múlva mar tűzön az | ” k vlzéhez fogható nincs az
rotyog a pörkölt, amelyet Bac y Közfelkiáltással
Géza és Veres Pista készít nagy , egesz videsenVJCZa tá r V- W -
szakértelemmel és amelyhez 
előzetes megállapodás szerint

* --------
nevet is adnak neki: Cholnoky- 
forrás lesz a neve ezentúl, a kutat

előzetes megállapodás szer‘n j dj amelyik mellett táboroztunk, 
a hölgyeknek hozza sem szabad pedig, a^ y Ezzel
nyulniok. ^ ^z asszonyo P i ka solatban egy rossz szójáték 
hemenek, udu£n* |g na ilágol 14t. A kutbó. vékony
napra a férfiak vetieK * , csörgedezik, valaki azt

SLTJSS i u»««- -
— de minden kísérletük vissza 
utasitódik. Férfias öntudattal hall­
gatják el a szakácsok, hogy a 
hentesnél nem vettek megfelelő 
húst, hogy burgonyát elfelejtettek 
hozni, hogy a paprikát túl korán

r _ 1_triQt

Kdu U rxio -----
Jászkisérnek. Egyhangúlag elvetik 
az indítványt.

Még egy kis „Hogy tetszik" 
játék és azután útra kerekedik a 
társaság és hangos nótaszóval, 
felüdült testtel és lélekkel egy

egyéb ilyen apró szépséghibaka., 
Jó lesz az azért, mert .mi" főz-

S T Ö L Z L E-FÉLE

ULTREiORM
a legideálisabb háztartási beíöttes üueg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehát árban a legolcsóbb!

swticv=£ rrap"dim
szépen odaégett az oldalához és , hangulatában tér haza.
$zepe s - r —tűül ! A felkelő hold aranytanyérja

jókedvű, megelégedett emberek 
útjára szórja szelíd sugarait. .

P. L.

főz­
zük és mert — borral locsolgat- 
juk (a pörköltöt is, meg magun-
^Dé? van A pörkölt Ínycsiklandó j ............ ............. ..

rr^mSvr^l homes Balázs Saujhely
"kezesnek5 is mT| ■*** 5. (Főtedí «■* 

Gyuláék, Vilkovszky Kálmán, meg 
utánuk Czékus Micu. Hatalmas él 
jenzés fogadja őket, mert már 
azután igazán ebédelünk. — 
pörkölt kitűnő, csúszik rá a jó 
hideg borocska, a hangulat emel­
kedőben van. Ebéd után a pom­
pás gyepen elpihenve kezdetét 
veszi az anekdotázás, nótázás,

Elvállal mindennemű

férfi és nii kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását.
Raktáron mindenféle férfi- 

gyaplu kalapok minden silnben.

‘Sí UíTREF* névre
ügyeljen.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Ma már mindenki tudja, hogy a

szerencsí gyógyiszapfiirdő
tfirmésietee gyógyvLo é. gyógyia.apja egyedüli orvoó.ig 
‘ e renma k6«vé-y. leohlie 6. e.ú, bAntalmaknól.

Gyógyhatása gyors és meglepő.
flvóvvl.kappakolá. nSkn.k ó. férfiaknak: vasárnap, 
S kedden, „erdán, c.ütörtökün é. pén.eken r.g-
gtl 7 órától este 7 óráig Saombaton nlnoeen ú« 

Mélyen leszállított árak ' FÜrdŐVezetÖség.

Olcsón megépítheti házát a
Bodrogkereszturi Hungária Kőbánya

építőkövéből
1. Fagyálló és kemény terméskő alapba es falazáshoz 

100 q vegyes nagyságú . • - 380.000 k 
100 q válogatott nagyságú . • 440.UUU K

2: Könnyen faragható falazó és diszito ko 
100 q vegyes nagyságú . - 410.000 K
100 q válogatott nagyságú . . 4ÖU.UUU tv

f5 “Ttlg Wó mót'ere" £ — MOO "Sül 

,M folyó méter. Terméskő méret srermtl darabokban to megrendelhető

3roüa: Szerencs, fürBcepulet.

Bz Első SáíiraliauihElyi Horttógyárnál
___un;vi ÉH TÁRSAI1>EUTS€H BEAM K8 TÁRSAI

Hordóüzemében _Faáruuyéraban_ pereskedésben.
( . _ i _ r-___H HpQ7Íf/!

Horaouzemcucii -------- ....................... ..... ——------------

h0rd6dénv=krCzs!fOSS- kt munka: ajtók, ab- j PaU, saját előállítású 
^csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló t ü Zita
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám : 2 

kedélyes diskurálás

Háyiasszonvok figyelmébe

_____ !----------------- ' ^őüZréóiöraHauihéhrFéteŰ^kiadóT^izentgyörgyi Géza r. t. igazgató
könyvnyomda és lapktadó «•


